



7月19日，在乌克兰顿涅茨克州的MH17航班坠机现场，搬运遇难者遗体的救援人员从一名民间武装分子身边经过。当日，马航MH17航班的第一批遇难乘客遗体已经运出空难现场，这批遗体的数量大约为38具。（新华社/法新）

MH17航班号被取消

据新华社电 马来西亚航空公司20日说，对于在乌克兰东部地区坠毁的MH17航班，将取消这一航班号，以示对遇难者的尊重。

马航当天在一份声明中说，自7月25日起，荷兰首都阿姆斯特丹至马来西亚首都吉隆坡的任何一趟航班将不再使用MH17作为航班号。这一航班号将用MH19取代。

声明同时提及，马航阿姆斯特丹至吉隆坡的航班服务频率“不会改变，我们将继续运营两城市之间的每日通航”。

这是马航4个多月来第二次出现取消航班号的情况。

今年3月8日，搭载239人、从吉隆坡飞往中国北京的马航MH370航班失去联系，迄今下落不明。事发后，马航取消往返吉隆坡与北京之间MH370和MH371两个航班号。

马航20日还宣布，24日前，消费者可以免费改签或取消先前预定的本年度马航机票，全部费用由马航承担。

不过，马航一名女发言人拒绝透露迄今已有多少消费者选择改签或退票。

尽管外界对马航的前景和声誉在一定程度上表示出担忧，不少马来西亚人却力挺这一国家旗舰品牌，说将继续乘坐马航。



马航还能飞多久？

短短4个月，两起震惊全球的严重客机失事，马来西亚航空公司身处舆论风口，面临生死考验。一些分析师认为，如果马来西亚航空公司不出手相救，马航可能挺不过一年。即便短期内获得资金注入、避免倒闭，如何挽回消费者、重构品牌信誉，依然是这家国有航空企业面临的严峻挑战。

按照美联社的说法，过去3年间，马航一直处于负债状态，曾经一度每天亏损大约160万美元。MH370航班失事后，马航在中国市场遭遇重创。

仅仅4个月过后，MH17航班298名乘客和机组人员殒命乌克兰。航空分析师莫申·阿齐兹说，遭遇如此致命打击，马航短期内几乎不可能恢复元气，有可能成为马来西亚政府和纳税人的沉重负担。

MH370航班失踪后，马航方面应对不力、反应滞后、发布信息混乱广遭诟病，引发遇难者亲属和舆论的愤懑与谴责。

MH17航班在乌克兰坠毁后，

作为受害者，马航与前一次悲剧面临的情况完全不同。不过，它依然需要回答公众质疑：为何选择飞越风险系数较高的乌克兰空域。

分析师认为，现阶段，马航要想最大限度挽回声誉，就要采取明确而可靠的态度，不能含混其词，同时要善于沟通，向外界传递对遇难者及其家属的同情与关切。

马航20日宣布，24日前，消费者可以免费改签或取消先前预定的本年度马航机票，马航承担全部费用。“希望推迟或取消旅行计划的乘客可以获得退款，包括规定不可退款的机票”，马航在一份声明中说。

分析师称，短期危机公关后，为了继续生存，马航可能需要做出更大改变，甚至需要“洗心革面”，启用新品牌。

一些分析师建议出售马航以获取必要的资金、理念和技术。另一些分析师认为，应该更换马航管理层和飞行运营主管，以重塑员工和消费者对这家航空运营商的信任。

（据新华社电）

美伊积怨： 伊核谈判最大“拦路虎”

周观天下

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿与伊朗外长扎里夫19日在维也纳发表联合声明，宣布将伊核问题全面协议谈判期限延至11月24日。自今年2月以来，伊核问题六国与伊朗进行了六轮对话会，而在7月20日“大限”到来之际，全面协议依然不见踪影。

表面上看，谈判焦点主要集中在两个方面：一是伊朗的铀浓缩能力问题。出于对伊朗发展核武器的忌惮，西方要求伊朗大幅缩减浓缩铀产能，以推迟伊朗生产出可能的武器级浓缩铀时间。伊朗则要求其发展核技术权利得到承认，并希望继续扩大浓缩铀产能。二是西方解除对伊制裁问题。西方的长期制裁已严重影响伊朗经济，伊朗力促解除制裁。而以美国为首的西方国家则希望尽量保持制裁压力以增加谈判筹码，迫使伊朗在铀浓缩等关键问题上做出让步。

但实际上，伊核谈判的最大障碍在于美伊之间长期积压的矛盾和斗争。两国从1980年断交以来一直处于相互敌视状态，缺乏基本信任，这就决定了核谈判不可能一帆风顺。

伊朗总统鲁哈尼上台以来，不断向外界展现与美国等西方国家改善关系的灵活姿态，伊核谈判迎来达成全面解决

默克尔或提前离职谋求联合国秘书长

德国总理安格拉·默克尔上周以一个对德国人而言已经相当隆重的晚餐会和朋友一道庆祝自己60岁生日。德国媒体借这个特殊日子对很多人昵称为“妈咪”的默克尔进行报道，《明镜》周刊选取了一个很有趣的角度：默克尔，你幸福么？



“我很幸福”

“默克尔女士，你幸福么？”

《明镜》周刊报道，这是默克尔最近访问中国四川时，一个成都小朋友向她提的问题。“德方一位当时在场的人说，默克尔笑了，顿了一下说：‘是的，我很幸福。’”

默克尔没法不幸福。生活上，她的国家队刚刚从巴西为德国人捧回了大力神杯，她作为一个铁杆球迷现场观看这场精彩对决；政治上，她已经进入第三个总理任期，最新出炉的民意支持率高达70%。

德国不少媒体已经将默克尔与康拉德·阿登纳和赫尔穆特·科尔列为二战后最有影响力的德国总理。《明镜》文章指，如果要区分默克尔同另外两名前总理的不同之处，就是他们都是“被迫”离开总理职位的，阿登纳因于党内斗争的失利，而科尔在联邦选举中落败。

“那不是真的”

默克尔干得顺风顺水，德国

媒体却传出风声：她有意提前结束本届任期，寻找新的政治平台，比如，谋求联合国秘书长一职。

《明镜》报道，默克尔今年年初在瑞士滑雪受伤后过了几周半工作半疗养的偷闲生活。一名幕僚说，默克尔那段时间思考她的未来，包括卸任总理职务后的生活。

报道说，不久前一次聚会上，一位熟人把默克尔拉到一边跟她说：不止媒体，现在柏林已经有很多人在讨论她提前主动卸任总理的可能性。

“你怎么回答他们？”默克尔问。

“我说，那不是真的，”这位熟人说。

“是那么回事，”默克尔说。

《明镜》认为，“是那么回事”有不同的意思，既可以理解为，“是的，我不会辞职”；也可以理解为，“你这样回答很棒”。

只是，默克尔是否真的有意提前卸任，依然是一个没有确切回答的问题。

丈夫很重要

对一名政治领导人而言，放弃

菲律宾

“威马逊”致死近百人

据新华社电 菲律宾政府说，截至20日，超强台风“威马逊”致死人数已经上升至94人，另有6人失踪。新一场风暴已经形成，给刚刚遭台风肆虐的地区带来又一轮降雨。

菲律宾国家减灾机构一名发言人说，坠落的建筑物残骸和倒地的树木是致死主要原因。一些人开船出海后遭遇台风失踪。

马尼拉电力公司说，台风16日袭击菲律宾以来，首都马尼拉超过40万户居民依然断电。电力公司正加紧抢修。

菲律宾每年遭遇大约20场台风袭击，经常成为强台风第一个登陆地点。

390名巴勒斯坦人在以巴冲突中死亡



7月19日，加沙地带的武装人员向以色列方向发射火箭弹。

以色列“护刃行动”20日进入第13天。巴勒斯坦卫生部门证实，至少有390名巴勒斯坦人在冲突中死亡，约3000人受伤，死伤者中包括大量平民。以方则证实，冲突造成5名以色列士兵及两名平民丧生。（新华社发）

俄罗斯

禁多名美国人入境

据新华社电 俄罗斯外交部19日宣布对13名美国人实施签证禁令，禁止他们入境俄罗斯。

“黑名单”包括民主党人、弗吉尼亚州联邦众议员吉姆·莫兰。俄外交部发言人亚历山大·卡卢舍维奇在一份声明中说，这是对美国本2月对俄联邦议院议员杰利姆·哈诺夫实施制裁的回应。

其他“签证制裁”对象包括：联邦法官格拉迪斯·凯斯勒，他拒绝受理古巴美军关塔那摩基地监狱在押人员关于看守给绝食抗议者强制喂食的控诉；退役美军准将里卡多·桑切斯，2003年至2004年指挥美军在伊拉克作战；退役上校亚尼斯·卡尔平斯基，伊拉克阿布格里卜监狱虐囚美军士兵的指挥官。

莫兰当天发表声明说，他怀疑自己被列入的原因是，他联署支持美国众议院通过一项禁止美国从俄罗斯国防产品出口公司购买直升机的国防拨款法案修正案。莫兰称这家俄罗斯军火商是叙利亚巴沙尔·阿萨德政府的主要武器供应商。

从俄方表态看，新制裁名单与马来西亚航空公司MH17航班在乌克兰坠毁事件没有直接关联。莫兰则在声明中把两件事挂钩，指认俄罗斯鼓励和帮助乌克兰东部民间武装“击落”马航客机，向俄方施压。

部分遇难者遗体被运走

据新华社莫斯科7月20日电（记者胡晓光）据俄新社报道，载着马航空难部分遇难者遗体的火车20日驶离空难现场不远的乌克兰托列兹市，将前往顿涅茨克。

火车在乌东部民间武装的监督下驶离托列兹。火车离站前，身处空难现场的欧洲安全与合作组织（欧安组织）代表检查了载运遗体的5节冷藏车。

车厢。欧安组织代表说，该列火车运走198具遗体。

乌克兰“顿涅茨克人民共和国”准民事服务和交换俘虏委员会负责人列昂尼德·巴拉诺夫早些时候对俄新社表示，民间武装准备将空难遇难者遗体转交给基辅当局。

据乌国家紧急情况局消息，截至20日早晨，已完成对32平方公里事故区域的搜索工作，目前搜索工作仍在进行。

民间武装称找到黑匣子

据新华社莫斯科7月20日电 乌克兰东部民间武装20日说，坠毁的马航MH17客机黑匣子已经找到并送往顿涅茨克。

据国际文传电讯社报道，民间武



乌克兰“顿涅茨克人民共和国”总理博罗代（右）参加新闻发布会。（新华社发）

丈夫很重要

对一名政治领导人而言，放弃

权力是最难的决定。《明镜》文章指，一名早早离任的领导者会引发外界种种看法——会被认为是政治脆弱，或者被看做政治失败者，甚至被怀疑是身体原因，“尽管默克尔更容易减少猜疑，但她避免不了传言，更何况她是有政治责任感的人。”

如果确有这方面的考虑，默克尔会向谁征询意见？《明镜》周刊认为，她会非常在意丈夫的想法。

公开政治场合，人们几乎见不到默克尔丈夫约阿希姆·绍尔的身影。

有一次例外，是2013年9月22日联邦议会选举日下午，笃定胜选的默克尔在支持者面前打破惯例，向她所在的政党、支持者致谢，并破天荒地感谢站在身边的丈夫以及“他所忍受的一切”。

当时，这名在柏林洪堡大学开设量子化学课程的64岁教授只是腼腆地笑着。

《明镜》报道，默克尔在柏林的一些朋友说，绍尔的话以及他们夫妇一起做的计划会起决定作用。朋友们说，他对她的生活最重要。（新华社供本报特稿）